

城东街道紧紧围绕“三个如何”积极探索治理新路

创新党建品牌 赋能基层治理

为进一步提升基层党组织战斗力,发挥基层党组织书记“头雁队伍”作用,近年来,城东街道党工委以创新党建品牌为载体,着力构建书记带头抓、亲自抓的工作格局,紧紧围绕如何精准选题、如何带头领题、如何创新破题这“三个如何”发挥“党建+”融合作用,深化党建引领基层治理模式,聚焦解决群众所需所盼的难题,基层治理水平和为民服务能力不断提升。

► 党支部建在小区里,发挥组织建设原动力

社区基层党组织建设,通过找准着力点、瞄准切入点、紧扣落脚点,切实筑牢战斗堡垒,激活基层治理“动力源”。

城东街道坚持上下共管、支部共建、资源共享、多元共治的“四共联动”方式,大力推进网格党群服务站阵地建设,打造“15分钟党群服务圈”,用网格党群服务站“红色阵地”点燃党建引领的“红色引擎”。

“我们把党支部建在小区里,让广

大党员在家门口就能找到组织,倾听他们的心声,回应他们的诉求,解决居民群众的实际困难。”北郭社区乐邻网格党支部书记王瑞华说道。如今,乐邻网格党群服务站开展党理论宣讲、道德评议会、文明楼道评比等活动,为居民群众搭建一个相互沟通交流的平台,将原来居民的“独角戏”转变为大伙儿的“大合唱”,拉近了基层党组织与广大居民的亲密关系,共同建设幸福家园。

► 小区事情居民做主,创造以心换新生命力

“通过老旧小区改造,北郭东村小区环境变样提升,治理更加有序。”北郭东村居民王阿姨开心地说道。

北郭社区党委在小区旧改之后,注重基层服务的延续性,利用网格微信群互相交流,讨论小区整治建设“发展大计”,推进居民协商议事制度,小区里的事情让居民自己做主,积极为百姓服务架起一座“连

心桥”。截至目前,小区共成功协商解决垃圾分类投放、小区绿化景观、停车位改造等为民办实事10余件。居民从陌生到熟悉、从理解到尊重,互相增进感情,共同参与环境整治活动,破损陈旧的花箱焕然一新、房前屋后乱栽乱种现象不见了、树木修剪得更加美观,小区重新显现绿色的生机,愈发美丽宜人。

► 组织党员志愿服务,激发基层治理内生力

将“近邻”作为社区基层党建的内核,用“大党建”激活“微治理”,汇聚起“近邻”合力,打通党群关系的最后一百米。

北郭社区创新“近邻党建+居民自治”党建品牌,提炼经验做法,选优配强网格党支部,实现组织覆盖100%,通过“通通在”双报到平台,召集在职党员30余人,组建党员志愿服务队5支,帮助解决民生诉求12件,服务基层群众180人次,让志愿服务的触角延伸到居民生活的方方面面,

激发了居民自治的活力,真正实现了社区治理和居民自治的良性互动。“社区党委高度重视近邻党建,挖掘退休党员、在职党员的‘无限潜能’,壮大‘党建朋友圈’,社区面貌焕然一新,居民获得满满的幸福感。”北郭社区党委书记沈悦说道。

据悉,城东街道将不断探索党建引领小区治理新途径,充分发挥居民主观能动性,不断提升服务群众水平,把民心聚起来,把群众的力量汇在一起,共绘新时代基层治理同心圆。 马琴

在工会“娘家”感受别样的中秋

圆,上一句是什么?”……活动现场,6组职工选手默契配合、踊跃抢答。“通过诗词大会的方式,吸引职工互相切磋,分享诗词之美,感受诗词之趣,引导他们增强文化自信,自觉传承、弘扬中华优秀传统文化。”新城桥街道工会负责人说。

经典诗词让人意犹未尽,巾帼巧手烘焙技能培训活动又随之而来。“准备了4种馅料,紫薯、牛肉、五仁和肉松蛋黄,大家分成4组轮流体验。”在糕点师的指导下,女职工们学习月饼制作工艺和技巧。“今天是我第一次学做月饼,吃起来别有一番幸福滋味,感受到了中秋的美好寓意,体会到了‘娘家人’的温暖。”坤园物业职工候燕说。 席海涛

26日下午,在南通市工人业余大学,新城桥街道“吟诗与你 月满濠河”中秋诗词大会暨“我们的节日·中秋节”主题活动成功举办。

活动由新城桥街道工会联合会主办,分为中秋诗词大会和女职工烘焙技能培训两个环节。来自愿景物业、美科物业、三之三朝晖幼儿园等单位的49名职工欢聚一堂,赏诗词、学技能、品月饼,感受工会“娘家”别样的中秋。

“今夜月明人尽望,不知秋思落谁家。出自哪首唐诗?”“东南见月几回

“寻美秦灶·花好月圆”主题活动举行

我们的节日·精神的家园



在中秋节来临之际,秦灶街道新时代文明实践所举办“我们的节日·中秋”——“寻美秦灶·花好月圆”主题活动,邀请文明新风典型、好人代表、志愿者代表,通过赏习俗、品月饼、画扇面等丰富多彩的活动环节,畅叙乡情友情,畅想美好未来。

活动现场,大家品尝了不同口味的月饼,聊天说笑,现场好不热闹。“现在,月饼的花式、口味品种繁多,我最爱的还得是五仁这款,蜜饯甘甜、坚果清香,绵软带酥。”“崇川好人”代表张

建华举着手里的月饼开心地说道。

在中华民族的文化传承中,扇文化是器物文化的一个重要组成部分,扇面画更是中国历史悠久的传统艺术品。活动现场,代表们还体验了扇面画这项中国传统文化活动,在老师的带领下,勾线、洗笔、蘸彩、染色,执笔手绘出“花好月圆”的美好景象。

“寻美秦灶·花好月圆”活动的开展,旨在弘扬传统节日习俗,传递中秋佳节“和谐、和睦、和平”的美好祈愿,展现中国传统文化之美。

秦灶街道也将继续以新时代文明实践所(站)为载体,举办各类优秀传统文化传承活动,弘扬新时代文明新风,营造良好文化氛围,助推社会高质量发展。 徐娅娅



近日,文峰街道五一社区党委、监委会、工会联合举办了“做‘廉心’月饼 话清廉家风”中秋活动,拉近邻里距离,弘扬俭朴、清廉、文明的良好风气。 袁天雄



近日,陈桥街道丽都社区新时代文明实践站开展“我们的节日·中秋”暨“情满中秋 礼赞国庆”节日活动,邀请社区党员和少数民族同胞及侨胞一同参与。 刘筱铖



25日,崇川经济开发区盈香沟社区在新时代文明实践所举办廉政活动,活动形式包括阅读、听廉政故事、看反腐小视频等等。 顾晓红



25日,幸福街道转水社区关工委、祖望社区关工委联合辖区幸福贝贝幼儿园开展“盛世华诞,情满中秋”双节庆游园活动。 张培 倪雯